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As questões 1 a 10 referem-se ao texto abaixo. 
 

Projeto de Lei do governo retira dos Bombeiros competência para fiscalizar obras 
1 MANAUS – Um Projeto de Lei do governo do estado do Amazonas, em tramitação na Assembleia Legislativa (ALE), que estava 
2 previsto para ser votado dia 7, retira do Corpo de Bombeiros Militar do Amazonas a competência para realizar vistorias e emitir 
3 laudos sobre os sistemas de incêndio de obras e edificações até a emissão do Habite-se. Atualmente, o Corpo de Bombeiros emite 

4 parecer sobre o projeto básico da obra, atestando sua regularidade, e outro, no final do serviço, para comprovar se a construtora 
5 cumpriu o que estava previsto. 
6 O Projeto de Lei altera a Lei 2.812, de 17 de julho de 2003, que institui o Sistema de Segurança contra Incêndio e Pânico em 
7 Edificações e Áreas de Risco. A mudança é feita em uma palavra no Parágrafo 3° do Artigo 3° da Lei. A redação atual estabelece 
8 que “Os municípios se obrigam a autorizar o Corpo de Bombeiros Militar a se pronunciar nos processos referentes às hipóteses de 
9 que trata o caput do artigo”. Na nova redação, a expressão “se pronunciar” é substituída por “fiscalizar”, ficando assim o Parágrafo 

10 3°: “Os municípios obrigam-se a autorizar o Corpo de Bombeiros Militar a fiscalizar os sistemas e projetos referentes às hipóteses 
11 de que trata o caput do artigo”. 
12 Com a mudança, o Corpo de Bombeiros deixa de emitir parecer sobre os projetos e todo o processo de construção das 
13 edificações, uma vez que não há mais obrigação de “se pronunciar”, mas apenas de fiscalizar. Tal fiscalização, no entanto, pode 
14 ser feita a qualquer tempo. 
15 A intenção, com a mudança, de acordo com o governo, é acelerar a emissão de vistorias e desafogar a demanda do Corpo de 
16 Bombeiros. O Projeto é defendido pelo Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Amazonas (CREA-AM) e pela Federação 
17 das Indústrias do Estado do Amazonas (FIEAM), apesar de haver resistências do próprio Corpo de Bombeiros. Em reunião realizada 
18 na manhã desta terça-feira, na sala da presidência da ALE, o Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros em exercício, coronel 
19 Fernando Sérgio Austregésilo, posicionou-se contra a matéria e disse que a mudança não é a solução. 
20 Fernando Sérgio defende que sejam feitos investimentos no aparelhamento e efetivo do Corpo de Bombeiros. “Como todo órgão 
21 público, nós temos deficiência de atendimento porque a demanda é maior que a oferta. Temos que investir em efetivo e 
22 aparelhamento”, disse. A sugestão do Corpo de Bombeiros é que a mudança atinja apenas pequenas empresas, mantendo a 
23 exigência de vistoria no projeto para empresas de médio e grande portes. A medida, segundo o coronel, reduziria os riscos à 
24 população. 
25 Antes de o Projeto de Lei chegar à ALE, o Corpo de Bombeiros já travava uma batalha com o CREA-AM a respeito da vistoria 
26 de obras. 
27 No dia 13 de fevereiro deste ano, o CREA-AM enviou um ofício ao Comando-Geral do Corpo de Bombeiros solicitando quais 
28 profissionais do quadro técnico da instituição analisam os projetos de combate a incêndio e desempenham atividades técnicas de 
29 engenharia e agronomia. 
30 A resposta não chegou e, no dia 6 de abril, um novo documento foi enviado pelo CREA-AM pedindo as mesmas informações, 
31 mas com tom ameaçador. A entidade dizia, no fim do documento, que caso não fosse observado o prazo para a resposta, seria 
32 lavrado um auto de infração, com base na Lei 5.195/1966. 

 
 

Disponível em: https://amazonasatual.com.br/projeto-de-lei-do-governo-retira-dos-bombeiros-competencia-para-fiscalizar-obras/. Acesso em: 3 out. 2022. (Parcial e adaptado.) 

 
2. Analise as afirmativas que seguem. 

1. Os pronomes relativos têm como antecedente um nome e são 
classificados como variáveis ou invariáveis. Assinale a 
alternativa que apresenta em destaque pronome relativo 
invariável. 

A) Um Projeto de Lei do governo do estado do Amazonas, em 
tramitação na Assembleia Legislativa (ALE), que estava 
previsto para ser votado dia 7 (linhas 1 e 2) 

B) Estabelece que “Os Municípios se obrigam (linhas 7 e 8) 
C) Uma vez que não há mais obrigação de “se pronunciar” 

(linha 13) 
D) Disse que a mudança não é a solução (linha 19) 
E) Temos que investir em efetivo e aparelhamento (linhas 21 

e 22) 

 
I. A palavra Assembleia (linha 1) não é acentuada, apesar de 

ser uma oxítona terminada em ditongo aberto. 
II. A regra que justifica o emprego do indicativo de crase em 

referentes às hipóteses (linha 10) é a mesma para a 
ocorrência de crase em segunda à sexta-feira. 

III. O emprego de hífen em Comando-Geral (linha 27) se justifica, 
por ser uma palavra composta que mantém a noção de 
composição e a unidade de sentido. 

Assinale 

A) se as afirmativas I e II estiverem corretas. 
B) se as afirmativas II e III estiverem corretas. 
C) se as afirmativas I e III estiverem corretas. 
D) se a afirmativa II estiver correta. 
E) se a afirmativa III estiver correta. 

P1 - LÍNGUA PORTUGUESA 
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3. De acordo com as regras de acentuação em Língua 

Portuguesa, as palavras paroxítonas terminadas em ditongo 
oral crescente são acentuadas e podem, também, ser 
classificadas como proparoxítonas eventuais. Assinale a 
alternativa em que todas as palavras se enquadram nessa 
classificação. 

A) incêndio (linha 3); básico (linha 4); próprio (linha 17). 
B) pânico (linha 6); parágrafo (linha 7); municípios (linha 8). 
C) hipóteses (linha 8); indústrias (linha 17); presidência (linha 

18). 
D) deficiência (linha 21); exigência (linha 23); ofício (linha 27). 
E) hipóteses (linha 11); resistências (linha 17); técnico (linha 

28). 

7. No segmento Antes de o (linha 25), não ocorre a contração 
da preposição com o artigo, pois 

A) a preservação de sentido está ligada com uma locução 
prepositiva. 

B) a preposição aparece antes de um sujeito com verbo no 
infinitivo. 

C) a presença do artigo definido impede que isso aconteça. 
D) a preposição está ligada ao artigo definido pelo sentido. 
E) as mudanças na ortografia oficial impedem que ela ocorra. 

8. De acordo com o texto, é correto afirmar que 

A) foram aprovadas as mudanças nas vistorias pelo Corpo de 
Bombeiros Militar. 

B) foi aprovada a alteração no Projeto de Lei que regulamenta as 
vistorias em edificações. 

C) estão em discussão mudanças substanciais nas vistorias e 
nos laudos em edificações. 

D) ficou decidido que o Corpo de Bombeiros Militar fará os laudos 
nas edificações. 

E) ficou decidido que CREA-AM e FIEAM farão revisão no Projeto 
de Lei. 

4. Em relação aos enunciados abaixo, assinale a alternativa 
correta. 

A) No período para comprovar se a construtora cumpriu o que 
que estava previsto. (linhas 4 e 5), o termo sublinhado indica 
uma condição, isto é, introduz uma oração subordinada 
adverbial consecutiva. 

B) Na oração que instituiu o Sistema de Segurança (linha 6), o 
termo sublinhado introduz uma oração subordinada 
substantiva subjetiva. 

C) Na oração referentes às hipóteses de que trata o caput do 
artigo (linhas 10 e 11), o termo sublinhado introduz uma 
oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) No período disse que a mudança não é a solução (linha 19), 
o termo sublinhado introduz uma oração subordinada 
substantiva objetiva direta. 

E) Na oração A sugestão do Corpo de Bombeiros é que a 
mudança atinja apenas pequenas empresas (linha 22), o 
termo sublinhado introduz uma oração subordinada 
substantiva subjetiva. 

9. Conforme o texto, é correto afirmar que 

A) o CREA-AM está questionando as mudanças sugeridas no 
Projeto de Lei aprovado pela ALE. 

B) os técnicos da ALE são os responsáveis pela mudança no 
documento que altera a emissão de laudos e pareceres. 

C) o Corpo de Bombeiros Militar do Amazonas é quem emite 
pareceres e laudos nas edificações. 

D) o Sistema de Segurança contra Incêndio e Pânico em 
Edificações e Áreas de Risco existe desde 1966. 

E) a FIEAM deseja que o Corpo de Bombeiros Militar do 
Amazonas seja o responsável pela emissão de laudos e 
pareceres. 

5. As formas verbais pronunciar (linha 8) e fiscalizar (linha 10) 
têm a sinonímia mais aproximada em 

A) manifestar e verificar. 
B) deliberar e inquirir. 
C) observar e zelar. 
D) controlar e entender. 
E) censurar e arbitrar. 

10. É correto afirmar que o Comandante-Geral do Corpo de 
Bombeiros 

A) aponta que as vistorias precisam ocorrer apenas na conclusão 
das obras e não no início delas. 

B) reconhece que são necessárias mudanças para melhorar as 
vistorias feitas nas edificações. 

C) exige solução do governo do Amazonas para o impasse 
instaurado em função do novo Projeto de Lei. 

D) sugere que sejam revisadas cláusulas do Projeto de Lei. 
E) entende que as mudanças resolverão os problemas atuais. 

6. Em relação ao emprego de conectores argumentativos, 
analise as afirmativas que seguem. 

I. O emprego de uma vez que (linha 13) expressa uma relação 
de conformidade com o que está sendo defendido. 

II. O emprego de apesar de (linha 17) introduz uma relação de 
adição com a oração subsequente. 

III. O emprego de caso (linha 31) estabelece uma relação de 
condição com a oração subsequente. 

Assinale 
A) se as afirmativas I e II estiverem corretas. 
B) se as afirmativas II e III estiverem corretas. 
C) se as afirmativas I e III estiverem corretas. 
D) se a afirmativa I estiver correta. 
E) se a afirmativa III estiver correta. 
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P2 – LÍNGUAS ESTRANGEIRAS 

Answer the question based upon the following this : 

If I only could, I'd be running up that hill 

If I only could, I'd be running up that hill 
If I only could, I'd be running up that hill If 
I only could, I'd be running up that hill It 
doesn't hurt me 
Do you want to feel how it feels? 
Do you want to know that it doesn't hurt me? 
Do you wanna hear about the deal that I'm making? 
You 
It's you and me 
And if I only could 
I'd make a deal with God 
And I'd get him to swap our places 
(Runnig up that Hill by Kate Bush) 

 
11. Acoording to the song and the grammar rules, what’s the 

meaning of “make a deal with God” ? 

A) An agreement that he or she won’t never do with God 
B) The purpuse to lead a religious life 
C) The will to go to heaven to stay beside God 
D) A proposal made to god 
E) The plesure to stay with God 

13. What means “giggling fits” ? 

A) What people think about the “Singer gout” 
B) The video that was filmed by BBC 
C) People’s laughter 
D) A religious music show 
E) The high level of views of the video on Tik Tok 

Two friends meet after many years. 
 

- I got married, separated, and we have already shared the 
assets. 
- What about the children? 
- The judge decided that they would stay with the one who 
received the most assets. 
- So they stayed with their mother? 
- No, they stayed with our lawyer. 

14. The excerpt that reveals humor is: 

A) “What about the children?” 
B) “The judge decided that they would...” 
C) “No, they stayed with our lawyer.” 
D) “So they stayed with their mother?” 
E) “I got married, separated, and we have already shared the 

assets” 

15. Complete the text with the correct words: 
 

Liz Truss is under pressure from Tory MPs to 
ensure benefits rise in line with prices, with minister Penny 
Mordaunt arguing it "makes sense". 
Former PM Boris Johnson benefits would rise with 
inflation. 
Ms Truss has refused to say she maintain the 
commitment, as she faces questions over how to pay for her 
government's tax-cutting plans. 
The PM told the BBC a decision yet been made, as 
the issue dominated Tory party conference in Birmingham. 
Speaking to Times Radio, Ms Mordaunt said: "We to make 
sure that people are looked after and that people can pay their 
bills. We are not about to help people with one 
hand and take away with another." 
   if she welcomed Ms Mordaunt her 
views public, Ms Truss said: "I forward to having 
those discussions." 

(https://www.bbc.com/news/uk-politics-63125506 ) 

 
A) Coming, pledged, would, hadn't, want, trying, asked, making, 

look 
B) Come, pledged, would, hasn’t, want, try, ask, making, looked 
C) Coming, pledg, will, hasn’t, want, trying, asked, made, looking 
D) Come, pledged, would, hadn’t, wants, to try, asks, making, 

looking 
E) Coming, pledging, won’t, has, wants, tryed, aked, making, look 

'Singing' goat causes giggling fits at Worcester Cathedral 
service 

A goat stole the show during a cathedral's animal blessing 
service by "singing" along to the organ music. 
Two-year-old Pablo's "bah-rilliant" performance at Worcester 
Cathedral's annual event has made him a social media star. 
His vocals led to fits of giggles by staff from Atwell Farm Park 
near Redditch and cathedral choir members. 
"I think when he was bleating it was all echoing back at him. He 
was having a lovely time," farm staff said. 
The video of Pablo and his alpaca friends Minstrel and Barnaby 
was shared by the cathedral on TikTok has since had 1.6m 
views and 240,000 likes. 
The service was filmed by the BBC's Songs of Praise 
programme, but it is not clear whether Pablo's exploits will 
make the final edit. 

(https://www.bbc.com/news/uk-england-hereford-worcester-63131251) 

 
12. What means “Cathedral service” in this situation? 

A) The properties that belongs to the church. 
B) The people who lives around the Worcester Cathedral that 

filmed the video of Pablo and his akphaca and put on the 
internet. 

C) A religious ritual 
D) The people who follows Tik Tok’s videos of Pablo and his 

Alphaca 
E) The high amount of people that follows Tik Tok’s videos. 

http://www.bbc.com/news/uk-politics-63125506
http://www.bbc.com/news/uk-politics-63125506
http://www.bbc.com/news/uk-england-hereford-worcester-63131251)
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Lee la canción de Violeta Parra para contestar las cuestiones 
16 a 18. 

Gracias a la vida que me ha dado tanto 
Me dio dos luceros que cuando los abro 
Perfecto distingo lo negro del blanco 
Y en el alto cielo su fondo estrellado 
Y en las multitudes el hombre que yo amo 
Gracias a la vida que me ha dado tanto 
Me ha dado el oído que en todo su ancho 
Graba noche y días 
Grillos y canarios, martillos, turbinas 
Ladridos, chubascos 
Y la voz tan tierna de mi bien amado 
Gracias a la vida que me ha dado tanto 
Me ha dado el sonido y el abecedario 
Con él las palabras que pienso y declaro 
Madre, amigo, hermano y luz alumbrando 
La ruta del alma del que estoy amando 
Gracias a la vida que me ha dado tanto 
Me ha dado la marcha de mis pies cansados 
Con ellos anduve ciudades y charcos 
Playas y desiertos, montañas y llanos 
Y la casa tuya, tu calle y tu patio 
Gracias a la vida que me ha dado tanto 
Me dio el corazón que agita su marco 
Cuando miro el fruto del cerebro humano 
Cuando miro el bueno tan lejos del malo 
Cuando miro el fondo de tus ojos claros 
Gracias a la vida que me ha dado tanto 
Me ha dado la risa y me ha dado el llanto 
Así yo distingo dicha de quebranto 
Los dos materiales que forman mi canto 
Y el canto de ustedes que es el mismo canto 
Y el canto de todos que es mi propio canto 

 

16. Marca la opción correcta: 

A) El artículo “lo” destacado en “Perfecto distingo lo negro del 
blanco” es el artículo determinado masculino singular. 

B) El pronombre “que” destacado en “Y en las multitudes el 
hombre que yo amo” es una conjunción. 

C) El antónimo de “lejos” es lejano. 
D) Los pronombres posesivos destacados en “Y la casa tuya, tu 

calle y tu patio” son todos tónicos. 
E) La palabra academia es ejemplo de sustantivo heterotónico 

como “cerebro”. 

17. Lee atentamente la estrofa de la canción: 

Gracias a la vida que me ha dado tanto 
Me ha dado el sonido y el abecedario 
Con él las palabras que pienso y declaro 
Madre, amigo, hermano y luz alumbrando 
La ruta del alma del que estoy amando 
Analiza las afirmaciones a seguir: 

I. La palabra vida es el sujeto de la oración “me ha dado el 
sonido y el abecedario”. 

II. El pronombre él se refiere a “abecedario”. 
III. El complemento verbal de “pienso” es las palabras. 
IV. En “estoy amando” tenemos una perífrasis verbal. 

Marca la opción que contiene las afirmaciones 
verdaderas. 

 
A) Solamente I, II y III. 
B) Solamente III y IV. 
C) Solamente I y IV. 
D) Solamente II, III y IV. 
E) Todas las afirmaciones son verdaderas. 

 
18. La canción “Gracias a la vida” fue escrita por Violeta del 

Carmen Parra Sandoval, cantante chilena, reconocida como 
una de las principales folcloristas en América del Sur y 
divulgadora de la música popular de su país. Marca la opción 
correcta, en la canción Violeta Parra NO: 

A) realiza la unión de pensamientos opuestos. 
B) agradece por el don de ver y de ser capaz de distinguir objetos 

y sentimientos. 
C) agradece por poder caminar y así avanzar hacia el sentido de 

su propia vida. 
D) agradece por su corazón, que le permite percatar la belleza 

interna de las cosas y personas. 
E) ve la vida de forma positiva, aunque con momentos malos, 

trata de mostrar el lado bueno de las cosas. 
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Lee atentamente a seguir la historieta de Gaturro para contestar las cuestiones 19 y 20: 
 

 

19. Marca la opción correcta sobre la historieta. 

A) La principal causa de la contaminación visual es el exceso de uso de teléfono móvil. 
B) La contaminación auditiva dice respecto a la exposición prolongada al ruido ambiental. 
C) El exceso de comida rápida provoca la contaminación alimentaria. 
D) La contaminación ambiental se divide en dos tipos: contaminación del aire y de suelos. 
E) Para Gaturro la paradoja es que tenemos salud en el entorno urbano. 

 

20. En la historieta, además de la paradoja, en la frase “Porque ésta es la pura realidad” identificamos otra figura de lenguaje: 

A) Metáfora 
B) Ironía 
C) Hipérbole 
D) Hipérbaton 
E) Reiteración 
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P3 – DIREITO PENAL E DIREITO PENAL MILIAR 
 

21. Dois criminosos resolveram assaltar uma agência bancária na 
cidade de Dourados. Ao ingressarem no local, fizeram de 
refém um policial da reserva de 68 anos, confundindo-o com o 
gerente do Banco. Na fuga, houve intensa troca de tiros, mas 
os criminosos conseguiram se evadir do local com o policial, o 
qual, horas depois, acabou sendo libertado pela polícia. Com 
base nos fatos narrados, assinale a alternativa correta: 

 
A) Como a vítima tinha mais de 60 (sessenta) anos, será maior a 

pena de reclusão relativa ao crime de sequestro consumado. 
B) Os criminosos responderão pelos crimes de furto qualificado e 

cárcere privado, sendo este na forma tentada. 
C) O policial foi vítima do crime de homicídio, na forma tentada, 

enquanto o Banco foi vítima do crime de roubo, na forma 
consumada. 

D) Houve a prática do crime de extorsão mediante sequestro. 
E) Os criminosos responderão por tentativa de crime contra a 

vida do policial e de todos os presentes na agência bancária. 

24. Dentre as espécies de penas privativas de liberdade, estão a 
pena de reclusão e a pena de detenção, sendo que ambas 
podem ser cumpridas em diversos regimes ou 
estabelecimentos. Assim, se determinado preso estiver 
cumprindo pena num estabelecimento de segurança média, 
pode-se afirmar que: 

A) necessariamente está sendo cumprida uma pena de detenção. 
B) ele está cumprindo pena em regime aberto. 
C) necessariamente está sendo cumprida uma pena de reclusão. 
D) ele está cumprindo pena em regime fechado. 
E) ele está cumprindo pena em regime semi-aberto. 

25. Acerca da prescrição punitiva no direito penal militar, analise os 
itens abaixo: 

I. No caso da tentativa, a prescrição da ação penal começa a 
correr do dia em que cessou a atividade criminosa. 

II. No caso de concurso de crimes ou de crime continuado, a 
prescrição é referida, não à pena unificada, mas à de cada 
crime considerado isoladamente. 

III. No crime de deserção, embora decorrido o prazo da 
prescrição, está só extingue a punibilidade quando o desertor 
atinge a idade de cinquenta e cinco anos. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

A) apenas I. 
B) apenas II. 
C) apenas III. 
D) I e II. 
E) I, II e III. 

22. Para vingar a perda de uma aposta de jogo, Marcos começou 
a espalhar pela cidade de Campo Grande que o vultoso 
patrimônio do policial Jeová era decorrente do recebimento de 
propinas nas licitações realizadas pelo Batalhão da PM, 
mesmo sabendo que ele era casado com a médica mais rica 
do Mato Grosso do Sul. Nesse caso, é possível afirmar que 
Marcos praticou, em tese, o crime de: 

A) injúria. 
B) calúnia. 
C) difamação. 
D) denunciação caluniosa. 
E) perjúrio. 26. Em tempo de paz, Jarbas, segundo tenente, se viu totalmente 

frustrado com o serviço militar e, na saída do Batalhão, 
resolveu atirar dolosamente contra o Comandante, resultando 
em lesão corporal deste último. Nesse caso, é possível afirmar 
que: 

A) Jarbas praticou o crime de violência contra superior na forma 
simples. 

B) Se as circunstâncias evidenciarem que Jarbas não quis o 
resultado nem assumiu o risco de produzi-lo, a pena do crime 
contra a pessoa é diminuída de dois terços. 

C) Além da pena do crime de violência contra superior, Jarbas se 
sujeitará a pena de crime contra a pessoa. 

D) Jarbas responderá pelo crime de ameaça militar, na forma 
qualificada, bem como por crime de lesão corporal sem 
resultado morte. 

E) O uso da arma de fogo aumentará a pena de Jarbas em dois 
terços. 

23. Acerca das disposições do Código Penal, analise os itens a 
seguir: 

I. No concurso de pessoas, se a participação for de menor 
importância, a pena pode ser diminuída de um sexto a um 
terço. 

II. A pena pode ser reduzida de um a dois terços, se o agente, 
por embriaguez, proveniente de caso fortuito ou força maior, 
não possuía, ao tempo da ação ou da omissão, a plena 
capacidade de entender o caráter ilícito do fato ou de 
determinar-se de acordo com esse entendimento. 

III. O erro sobre a ilicitude do fato, se inevitável, isenta de pena; 
se evitável, poderá diminuí-la de um sexto a um terço. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
A) apenas I. 
B) apenas II. 
C) apenas III. 
D) I e II. 
E) I, II e III. 
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33. Diante da suposta prática de crime de estupro, determinado juiz 

resolveu decretar, de ofício, a prisão temporária do investigado 
pelo prazo de 15 (quinze) dias. Nessa decisão, restou 
consignado ainda que a prisão ficaria automaticamente 
prorrogada por igual período. Com base nas informações em 
questão, assinale a alternativa correta. 

A) A decisão judicial está totalmente correta, já que o crime de 
estupro merece ser duramente combatido. 

B) Houve erro apenas na fixação do prazo da prisão temporária. 
C) O juiz sequer poderia ter decretado, de ofício, a prisão 

temporária. 
D) Houve erro na fixação do prazo da prisão temporária, que é 

inicialmente de 10 (dez) dias. A sua prorrogação, por uma 
única vez, também não pode ser automática, já que depende 
de extrema e comprovada necessidade. 

E) O juiz acertou na fixação do prazo da prisão temporária, porém 
errou na determinação de sua prorrogação automática. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. Para não ser preso em razão da falta de pagamento de pensão 
alimentícia, Isaac ofereceu a Abraão, policial que estava 
cumprindo o mandado de prisão, o valor de R$ 500,00 
(quinhentos reais). Ocorre que essa quantia não foi aceita por 
Abraão, de forma que o devedor de alimentos acabou sendo 
levado à prisão. Nesse caso, é possível afirmar que: 

A) Isaac praticou o crime de corrupção ativa. 
B) Houve tentativa do crime de prevaricação. 
C) Está presente a prática de dois crimes: prevaricação e 

corrupção passiva. 
D) O crime de prevaricação foi consumado, a despeito da oferta 

de dinheiro ter sido recusada por Abraão. 
E) Isaac agiu em estado de necessidade. 

P4 – DIREITO PROCESSUAL PENAL E DIREITO 
PROCESSUAL PENAL MILITAR 

 

31. Assinale abaixo a alternativa que contempla apenas fonte 
primárias do direito processual penal: 

A) tratados, costumes e jurisprudência. 
B) leis, tratados e emendas à constituição. 
C) leis, jurisprudência e princípios gerais de direito. 
D) doutrina, jurisprudência e princípios gerais de direito. 
E) leis, jurisprudência e emendas à constituição. 

32. Com base nas disposições do Código de Processo Penal sobr 
o inquérito policial, analise os itens abaixo: 

I. Do despacho que indeferir o requerimento de abertura de 
inquérito caberá recurso para o Procurador-Geral de Justiça. 

II. Incumbirá ainda à autoridade policial, dentre outras 
competências, representar acerca da prisão preventiva. 

III. O Ministério Público não poderá requerer a devolução do 
inquérito à autoridade policial, senão para novas diligências, 
imprescindíveis ao oferecimento da denúncia. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

A) apenas I. 
B) apenas II. 
C) apenas III. 
D) I e II. 
E) II e III. 

28. Deltan é o militar responsável por levar os generais, na viatura 
do Batalhão, a eventos e cerimônias oficiais na residência do 
Governador do Estado. Determinado dia, após cumprir o seu 
dever, Deltan viajou com a viatura para seu sítio no interior e, 
como faltou combustível, nunca mais retornou com ela para o 
Batalhão. A situação em questão demonstra que houve a 
prática de: 

A) crime de apropriação de coisa havida acidentalmente. 
B) crime de receptação culposa. 
C) crime de fraude na entrega de coisa. 
D) crime de apropriação indébita. 
E) crime de apropriação de coisa achada. 

29. Preencha corretamente as lacunas a seguir com base no 
Código Penal Militar: “O  do ato de 
incorporação a aplicação da lei 
penal militar, salvo se alegado ou conhecido 
  da prática do crime”. 

A) efeito; exclui; depois. 
B) defeito; não exclui; antes. 
C) defeito; não exclui; depois. 
D) efeito; exclui; antes. 
E) defeito; exclui; antes. 

 

30. Acerca da aplicação da lei penal militar, analise os itens abaixo: 

I. O tempo de guerra, para os efeitos da aplicação da lei penal 
militar, começa com a declaração ou o reconhecimento do 
estado de guerra, ou com o decreto de mobilização se nele 
estiver compreendido aquele reconhecimento; e termina 
quando ordenada a cessação das hostilidades. 

II. No cômputo dos prazos, exclui-se o dia do começo. 
III. Aos crimes praticados em tempo de guerra, aplicam-se as 

penas cominadas para o tempo de paz, com o aumento de dois 
terços. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

A) apenas I. 
B) apenas II. 
C) apenas III. 
D) I e II. 
E) II e III. 
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34. Alexandre e Ricardo, policiais militares, presenciaram a prisão 
ilegal de Pedro, o qual, mesmo sendo advogado, foi 
encaminhado para uma cela com presos já condenados 
definitivamente. Nesse caso, o habeas corpus a favor de 
Pedro: 

A) deverá ser impetrado apenas pela Defensoria Pública. 
B) não poderá ser impetrado pelos policiais militares. 
C) somente poderá ser impetrado pelos advogados de Pedro. 
D) poderá ser impetrado por qualquer pessoa, inclusive pelos 

policiais militares. 
E) somente poderá ser impetrado pelo Ministério Público. 
   

35. Acerca da busca e a apreensão no processo penal brasileiro, 
analise os itens abaixo: 

I. Não será permitida a apreensão de documento em poder do 
defensor do acusado, salvo quando constituir elemento do 
corpo de delito. 

II. A busca poderá ser determinada de ofício ou a requerimento 
de qualquer das partes. 

III. As buscas domiciliares serão executadas de dia, salvo se o 
morador consentir que se realizem à noite, e, antes de 
penetrarem na casa, os executores mostrarão e lerão o 
mandado ao morador, ou a quem o represente, intimando-o, 
em seguida, a abrir a porta. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

A) apenas I. 
B) apenas II. 
C) apenas III. 
D) I e II. 
E) I, II e III. 

37. Em determinado processo penal militar, Carlos foi denunciado 
regularmente, porém a denúncia foi recebida por juiz que 
estava devendo R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) aos pais 
daquele, por conta da perda de uma aposta nas últimas 
eleições presidenciais. Com base na situação em questão, 
assinale a alternativa correta: 

A) A depender do grau de amizade entre o juiz e os pais de 
Carlos, este poderá suscitar a suspeição do juiz. 

B) O juiz deve se declarar impedido para julgar o caso. 
C) O juiz pode julgar o processo, desde que efetue o pagamento 

da dívida. 
D) A depender do grau de inimizade entre o juiz e os pais de 

Carlos, este poderá suscitar o impedimento do juiz. 
E) O juiz deve se declarar impedido e suspeito para julgar o caso. 

38. O Código de Processo Penal Militar prevê que o silêncio do 
acusado não importará confissão, mas poderá constituir 
elemento para a formação do convencimento do juiz. No 
entanto, uma vez feita a confissão pelo acusado, ela 
considera-se: 

A) irretratável e divisível. 
B) indivisível e retratável. 
C) retratável e divisível. 
D) indivisível e irretratável. 
E) irretratável, indivisível e irrenunciável. 

39. No processo de deserção de Oficial, transcorrido o prazo para 
consumar-se o crime, o comandante da unidade, ou 
autoridade correspondente ou ainda a autoridade superior, 
fará lavrar o termo de deserção circunstanciadamente, 
inclusive com a qualificação do desertor, assinando-o com: 

A) quatro testemunhas. 
B) uma testemunha idônea e dois ouvintes. 
C) uma testemunha idônea e um ouvinte. 
D) duas testemunhas idôneas. 
E) três testemunhas. 

36. Assinale abaixo a alternativa que não trata de competência da 
Polícia Judiciária Militar: 

A) Apurar os crimes militares, bem como os que, por lei especial, 
estão sujeitos à jurisdição militar, e sua autoria. 

B) Prestar aos órgãos e juízes da Justiça Militar e aos membros 
do Ministério Público as informações necessárias à instrução 
e julgamento dos processos, bem como realizar as diligências 
que por eles lhe forem requisitadas. 

C) Cumprir as ordens de prisão em flagrante, encaminhando o 
preso à presença do juiz de garantias no prazo de 24 (vinte e 
quatro) horas. 

D) Requisitar da polícia civil e das repartições técnicas civis as 
pesquisas e exames necessários ao complemento e subsídio de 
inquérito policial militar. 

E) Representar a autoridades judiciárias militares acerca da 
prisão preventiva e da insanidade mental do indiciado. 

40. Acerca do interrogatório do acusado no processo penal militar, 
assinale a alternativa incorreta: 

A) O acusado poderá solicitar, antes do interrogatório ou para 
esclarecer qualquer pergunta dele constante, que lhe seja lido 
determinado depoimento, ou trechos dele, prestado no 
inquérito, bem como as conclusões do relatório do seu 
encarregado. 

B) Presentes mais de um acusado, serão interrogados 
separadamente, pela ordem de autuação no processo, não 
podendo um ouvir o interrogatório do outro. 

C) Durante o interrogatório o acusado ficará de pé, salvo se o seu 
estado de saúde não o permitir. 

D) Após o interrogatório e dentro em quarenta e oito horas, o 
acusado poderá opor a exceção de litispendência ou de coisa 
julgada. 

E) No interrogatório do acusado, nenhuma pergunta será 
dispensada, inclusive as que não tenham relação com o crime. 
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P5 – DIREITO ADMINISTRATIVO 

41. Acerca do Governo e da Administração Pública, analise os itens 
abaixo: 

I. No Direito Administrativo contemporâneo, a vontade da 
Administração Pública é a vontade do Governo. 

II. Governos autoritários, em regra, deixam a Administração 
Pública mais engessada e burocrática. 

III. Na Administração Pública Gerencial, a busca pela eficiência 
despersonifica o Estado, que acaba se transformando em 
diversas unidades gerenciais descentralizadas. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

A) apenas I. 
B) apenas II. 
C) apenas III. 
D) I e II. 
E) II e III. 

45. Assinale abaixo a única alternativa que contempla três 
princípios basilares do processo administrativo disciplinar: 

A) princípios da culpabilidade, da pessoalidade e da 
individualização da pena. 

B) princípios da plenitude de defesa, da adequação da pena e da 
impessoalidade. 

C) princípios da responsabilização objetiva, da legalidade e da 
proporcionalidade. 

D) princípios da impessoalidade, da culpabilidade e da plenitude 
de defesa. 

E) princípios da responsabilização objetiva, da proporcionalidade 
e da adequação da pena. 

46. Em frente ao 1º Batalhão da Polícia Militar, havia uma praça 
municipal frequentada pelos moradores da região. 
Diariamente, os militares lá faziam exercícios físicos e, como 
gentileza, executavam a limpeza do local, mantendo tudo em 
ordem e a salvo da ação de pichadores e moradores de rua. 
Nesse caso, é possível afirmar que a referida praça pode ser 
classificada como um bem público: 

A) dominial. 
B) de uso especial. 
C) dominical. 
D) de uso comum do povo. 
E) de uso extraordinário. 

42. Diferentemente das empresas e cidadãos em geral, a 
Administração Pública tem que contratar a execução de obras 
públicas através de licitações, as quais evitam a ocorrência de 
lesões aos interesses e cofres públicos. Pode-se afirmar, 
portanto, que o dever de licitar é uma decorrência direta deste 
princípio implícito da Administração Pública: 

A) Princípio da moralidade administrativa. 
B) Princípio da indisponibilidade do interesse público. 
C) Princípio da continuidade do serviço público. 
D) Princípio da publicidade. 
E) Princípio do devido processo legal. 

47. Combatendo a prática da improbidade administrativa, a Lei 
Federal nº 8.429/92 elenca sanções duras para os casos de 
enriquecimento ilícito do agente ímprobo. É o caso da 
proibição de contratar com o poder público pelo prazo de até: 

A) 10 (dez) anos. 
B) 14 (catorze) anos. 
C) 07 (sete) anos. 
D) 30 (trinta) anos. 
E) 05 (cinco) anos. 

43. O oficial Francisco de Assis, valendo-se de sua função 
administrativa na Corporação, atuou diretamente para que 
fosse desapropriado um imóvel pertencente a Caio, que era 
seu inimigo desde criança. Nesse caso, é possível afirmar que 
houve: 

A) excesso de poder. 
B) abuso de punir. 
C) desvio de poder. 
D) uso indevido do poder disciplinar. 
E) supremacia do interesse público. 

48. Após a prisão em flagrante de Moisés, os policiais Júnior e Mano 
tiveram que levar o preso até a delegacia. No trajeto, um 
caminhão sem freio colidiu inexplicavelmente com a viatura 
policial, causando ferimentos graves nos policiais e a morte de 
Moisés. Sob a perspectiva da responsabilidade civil do Estado, 
assinale a alternativa correta. 

A) O Estado deverá indenizar Júnior, Mano e a família de Moisés. 
B) A família de Moisés receberá indenização no mesmo montante 

dos rendimentos percebidos pelos policiais Júnior e Mano. 
C) No caso, o direito de regresso, pelo Estado, pode ocorrer 

contra o caminhoneiro e os policiais. 
D) Não é possível responsabilizar objetivamente o Estado pelo 

ocorrido. 
E) A responsabilidade do Estado é objetiva e subsidiária, caso o 

caminhoneiro não indenize as vítimas. 

44. Acerca dos serviços públicos, assinale a alternativa correta. 

A) Os serviços públicos devem ser contínuos, não podendo, 
portanto, serem interrompidos em caso de inadimplência do 
usuário. 

B) A concessão de serviço público é sempre precedida da 
execução de obra pública. 

C) A Administração Pública pode, em determinadas situações, 
extinguir a concessão do serviço público pela encampação. 

D) O princípio da modicidade tarifária defende que o usuário não 
desperdice o serviço público, economizando, por exemplo, 
água ou energia elétrica. 

E) Os serviços públicos devem ser custeados por taxas, não 
podendo, portanto, haver cobrança de tarifas contra o usuário. 
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49. Na administração pública direta, os servidores ocupam cargos 
públicos, exercendo legalmente um conjunto de atribuições e 
responsabilidades previstas na estrutura organizacional. No 
entanto, para concretizar a investidura em cargo público, a 
pessoa física precisa ser: 

A) apenas nomeada. 
B) empossada e depois nomeada. 
C) livremente exonerada. 
D) obrigatoriamente exonerada. 
E) nomeada e depois empossada. 
   

50. Acerca do acesso à informação no âmbito do Estado de Mato 
Grosso Sul, analise os itens abaixo: 

I. Para fins legais, documento é a unidade de registro de 
informações, qualquer que seja o suporte ou formato. 

II. O acesso à informação não será devido quando o documento 
tiver sido eliminado em cumprimento aos prazos previstos na 
Tabela Estadual de Temporalidade de Documentos (TTD) 
vigente, caso em que essa informação deverá ser comunicada 
ao requerente. 

III. São vedadas quaisquer exigências relativas aos motivos 
determinantes da solicitação de informações de interesse 
público. 

IV. Nas hipóteses em que a informação solicitada esteja 
disponível ao público em formato impresso, eletrônico ou em 
qualquer outro meio de acesso universal, serão informados ao 
requerente, por escrito, o lugar e a forma pela qual se poderá 
consultar, obter ou reproduzir a referida informação, 
procedimento esse que desonerará o órgão ou a entidade 
pública da obrigação de seu fornecimento direto, salvo se o 
requerente declarar não dispor de meios para realizar por si 
mesmo tais procedimentos. 

V. É vedada a transparência ativa por quaisquer órgãos ou 
entidades. 

Está(ão) correto(s) apenas o(s) item(ns): 

A) I, II, III e IV. 
B) II, III e V. 
C) I e II. 
D) II, IV e V. 
E) III, IV e V. 

 

51. Nas democracias contemporâneas, a instauração do estado 
de sítio representa um momento de grave instabilidade política e 
institucional, daí porque a sua autorização, no Brasil, é 
competência exclusiva : 

A) do Congresso Nacional. 
B) do Presidente da República. 
C) da Câmara dos Deputados. 
D) das Forças Armadas. 
E) do Senado Federal. 

52. Na hermenêutica clássica, defendia-se que a Constituição 
poderia ser interpretada da mesma forma como as demais leis 
eram interpretadas, utilizando-se, por exemplo, a interpretação 
gramatical ou teleológica. No entanto, com a propagação do 
chamado neoconstitucionalismo, houve uma grande evolução 
dos métodos de interpretação das constituições, forte na ideia 
de que as normas constitucionais podem ser: 

A) simples ou complexas. 
B) ordinárias ou extraordinárias. 
C) absolutas ou relativas. 
D) regras ou princípios. 
E) leis ou emendas. 

53. A Constituição Federal prevê que são órgãos do Poder 
Judiciário: 

I. os Tribunais e Juízes Militares. 
II. o Conselho Nacional de Justiça. 

III. o Superior Tribunal de Justiça. 
IV. os Tribunais de Contas. 
V. o Conselho Nacional do Ministério Público. 

Está(ão) correto(s) apenas o(s) item(ns): 

A) I, III e V. 
B) I, II e IV. 
C) II e III. 
D) II, III, IV e V. 
E) I, II e III. 

54. À luz do regime constitucional de remuneração dos servidores 
públicos, assinale abaixo o que não pode integrar a 
remuneração dos militares estaduais: 

A) gratificação natalina. 
B) adicional noturno. 
C) auxílio alimentação. 
D) adicional de férias. 
E) abono de permanência. 

55. No Brasil, a Constituição Federal prevê diversos mecanismos 
para que seja concretizada a sua supremacia perante as leis 
inconstitucionais, expurgando-as do ordenamento jurídico. 
Nesse sentido, em sede de controle concentrado de 
constitucionalidade, cabe ao Supremo Tribunal Federal julgar: 

A) A argüição de descumprimento de preceito fundamental. 
B) O recurso extraordinário contra decisões proferidas em última 

ou única instância e que violem frontalmente a Constituição. 
C) A súmula vinculante. 
D) Os crimes de responsabilidade. 
E) A ação civil pública contra a decisão que declara a 

inconstitucionalidade de tratado ou lei federal. 

 

P6 – DIREITO CONSTITUCIONAL 
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56. O Ministério Público é uma instituição atuante não apenas na 
esfera criminal, mas sim em toda a defesa da ordem jurídica, do 
regime democrático e dos interesses sociais. Nesse sentido, 
são seus princípios institucionais: 

A) A inamovibilidade, essencialidade e imparcialidade. 
B) A unidade, a indivisibilidade e a independência funcional. 
C) A oficialidade, territorialidade e autonomia orçamentária. 
D) A oficiosidade, essencialidade e territorialidade. 
E) A inamovibilidade, autonomia funcional e indivisibilidade. 
   

57. Acerca da Ordem Social e da Segurança Pública, assinale a 
alternativa incorreta: 

A) Os pais têm o dever de assistir, criar e educar os filhos 
menores, e os filhos maiores têm o dever de ajudar e amparar 
os pais na velhice, carência ou enfermidade. 

B) As condutas e atividades consideradas lesivas ao meio 
ambiente sujeitarão os infratores, pessoas físicas ou jurídicas, 
a sanções penais e administrativas, independentemente da 
obrigação de reparar os danos causados. 

C) Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a preservação 
da ordem pública; aos corpos de bombeiros militares, além das 
atribuições definidas em lei, incumbe a execução de atividades 
de defesa civil. 

D) Solicitada autorização para decretar o estado de sítio durante 
o recesso parlamentar, o Presidente do Senado Federal, de 
imediato, convocará extraordinariamente o Congresso 
Nacional para se reunir dentro de cinco dias, a fim de apreciar 
o ato. 

E) As terras tradicionalmente ocupadas pelos índios destinam-se 
a sua propriedade permanente, cabendo-lhes todas as 
riquezas do solo, dos rios e dos lagos nelas existentes. 

60. De acordo com a Constituição do Estado de Mato Grosso do 
Sul, a segurança pública, dever do Estado, direito e 
responsabilidade de todos, é exercida por meio dos seguintes 
órgãos: 

A) Polícia Militar, Corpo de Bombeiros Militar, Polícia Penal e 
Ministério Público. 

B) Polícia Civil, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros Militar e 
Polícia Penal. 

C) Polícia Militar, Poder Judiciário e Ministério Público. 
D) Polícia Civil, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros Militar, 

Ministério Público e Defensoria Pública. 
E) Polícia Civil, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros Militar e 

Ministério Público. 
 

P7 – TEORIA GERAL DA ADMINISTRAÇÃO E 
GESTÃO PÚBLICA 

 

61. Os cinco princípios básicos da Administração Pública estão 
presentes no artigo 37 da Constituição Federal -1988 e 
condicionam o padrão que as organizações administrativas 
devem seguir. São eles 

A) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 
eficiência. 

B) variações, impessoalidade, moralidade, publicidade e 
eficiência. 

C) proteção, legalidade, impessoalidade, moralidade e 
publicidade. 

D) impessoalidade, moralidade, publicidade, processos e 
concorrência. 

E) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e ação 
organizacional. 

62. No processo organizacional, a fase do planejamento se 
constitui uma das funções integrantes do processo 
administrativo, que inclui ainda 

A) Planejamento, organização e controle. 
B) Organização, direção e controle. 
C) Estratégia, controle e planejamento. 
D) Ética, direção e controle. 
E) Direção, controle e recursos. 

58. Sabe-se que, na vigência de intervenção federal, estado de 
defesa ou estado de sítio, a Constituição do Estado de Mato 
Grosso do Sul não pode ser emendada. No entanto, fora 
dessas situações, se a referida constituição estadual sofrer 
alteração, a sua emenda será promulgada: 

A) pelo Governador do Estado. 
B) pela Comissão de Constituição e Justiça da Assembleia 

Legislativa. 
C) pelo Governador e Vice-Governador do Estado. 
D) pela Mesa da Assembleia Legislativa. 
E) pela Secretaria de Segurança Pública. 

63. As organizações alicerçadas na Gestão da Qualidade 
fomentam a administração pelo tripé da sustentabilidade. 
Sobre o assunto, a assinale a alternativa que indica 
corretamente este conceito. 

A) Automação, CCQs e células de produção. 
B) Tecnologia, terceirização e microeletrônica. 
C) Ambiental, tecnologia e processos. 
D) Econômico, social e ambiental. 
E) Offshoring, outsourcing e social. 

59. Caso um Secretário de Estado pratique crime comum no Estado 
de Mato Grosso do Sul, ele será processado e julgado pelo: 

A) Tribunal de Justiça. 
B) Superior Tribunal de Justiça. 
C) Juiz de Direito. 
D) Juiz Auditor Militar. 
E) Tribunal do Júri. 
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64. A ideia da qualidade como processo de gestão envolve o 
controle final do produto, controle estatístico do processo e 
garantia da qualidade. Entende-se que qualidade total engloba 
na gestão: 

A) O estabelecimento do propósito permanente de melhorar 
produtos e serviços através da análise estratégica dos 
mercados. 

B) A avaliação do movimento da economia voltado ao 
crescimento, estabilidade ou recessão enquanto tendências 
governamentais. 

C) A totalidade do processo e do meio social envolvidos na 
produção e/ou na prestação de serviços no âmbito da 
organização. 

D) A análise do cenário externo mais próximo da organização, 
que é composto por comportamentos variáveis. 

E) A verificação do cenário geral que é integrado pelas variáveis 
econômicas, sociais e políticas. 

68. O art. 2º do decreto 14.904/17 aponta que os órgãos e as 
entidades do Poder Executivo Estadual devem observar as 
seguintes diretrizes nas relações com os usuários dos serviços 
públicos. Sobre o assunto, analise os itens a seguir: 

I. Presunção de boa-fé. 
II. Racionalização de processos, de métodos e de procedimentos 

de controle. 
III. Eliminação de formalidades e de exigências, cujo custo 

econômico e/ou social seja superior ao risco envolvido. 
IV. Utilização de linguagem clara e simples, que evite o uso de 

siglas, jargões e estrangeirismos. 
V. Utilização dos requisitos, documentos, formas e informações 

necessárias para acessar o serviço; Explicação sobre as 
principais etapas para processamento do serviço. 

Assinale 

A) se apenas os itens I e II estiverem corretos. 
B) se apenas os itens I, II e V estiverem corretos. 
C) se apenas os itens I, II, III e VI estiverem corretos. 
D) se apenas os itens II, III, IV e V estiverem corretos. 
E) se apenas os itens I, II, III e IV estiverem corretos. 

65. Em relação ao Decreto Estadual, nº 14.904/2017, o artº 1 trata 
de 

A) normatizar as formas de aplicação de soluções tecnológicas 
que visem a simplificar processos e procedimentos de 
atendimento aos usuários dos serviços públicos. 

B) regular a aplicação das disposições deste Decreto a todos os 
órgãos e entidades da Administração Pública Direta e Indireta 
do Estado. 

C) normatizar a padronização de procedimentos referentes à 
utilização de formulários, guias e outros documentos 
congêneres. 

D) regular a ampla publicidade das normas de atendimento, 
inclusive as dispostas neste Decreto, em local visível aos 
usuários. 

E) disciplinar princípios para o atendimento de usuários de 
serviços públicos, simplifica exigências quanto à validação de 
documentos, dá providências visando à racionalização, 
eficiência e à busca pela melhoria dos serviços. 

69. A administração baseada no modelo burocrático, rígido, 
tradicional e clássico de estrutura foi diminuindo a partir da 
década de: 

A) 80 
B) 70 
C) 60 
D) 50 
E) 90 

70. Considerando que existem diferenças entre planejamento 
estratégico e administração estratégica, analise as questões 
pertencentes a administração estratégica. Sobre o assunto, 
analise os itens a seguir: 

 
I. Levar em conta a capacitação estratégica. 

II. Agregar as aspirações das pessoas nas mudanças rápidas da 
organização. 

III. Atingir um comportamento novo. 
IV. Termina com um plano estratégico. 
V. Toma uma posição em relação ao ambiente. 

VI. É um sistema de ação. 
 

Assinale 

A) se apenas o item I estiver correto. 
B) b se apenas os itens I, II e V estiverem corretos. 
C) se apenas os itens I, II, III e VI estiverem corretos. 
D) se apenas os itens II, III, IV e V estiverem corretos. 
E) se todos os itens estiverem corretos. 

66. A ética na administração abrange e questiona vários aspectos 
da administração das organizações e suas relações com a 
sociedade. Estes aspectos podem ser classificados em quatro 
categorias de níveis. Sobre o assunto, assinale a alternativa 
correta. 

A) Internos, sociais, de concorrentes e de gestão. 
B) Social, de stakeholders, da política interna e do indivíduo. 
C) Gestão, social, do indivíduo e do governo. 
D) Social, grupal, político e de gestão. 
E) Social, grupal, político e de stakeholders. 

67. Estrutura organizacional é a forma de como as empresas se 
articulam para desenvolver as suas atividades. Compõe a 
estrutura de organizações: 

A) O layout, as tarefas e funções e os processos. 
B) Direção, gerências e assessorias. 
C) Administração, contabilidade e marketing. 
D) Organograma, direção e gerências. 
E) Funções, organograma e caixa. 
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P8 – LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

71. Marcos Túlio conta, na Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, 
com 09 (nove) anos de oficialato. Em razão de ter surgido uma 
melhor proposta de emprego, ele resolveu pedir demissão sem 
indenização aos cofres públicos. Ao analisar tal pedido, a 
Administração resolveu indeferi-lo sob o argumento de que a 
demissão deveria se dar com a indenização de determinadas 
despesas. Nesse caso, é possível afirmar que: 

A) O argumento da Administração está errado, já que Marcos 
Túlio sequer pode ser demitido a pedido. 

B) Marcos Túlio não está obrigado a indenizar as despesas 
correspondentes a cursos ou estágios que não correram por 
conta do Estado de Mato Grosso do Sul. 

C) Além do argumento da Administração, seria cabível esclarecer 
também que Marcos Túlio não tinha o tempo de oficialato 
necessário para requerer a demissão a pedido. 

D) Se Marcos Túlio contasse com mais de 10 (dez) anos de 
oficialato, caberia o deferimento da demissão sem indenização 
aos cofres públicos. 

E) A decisão está correta, já que qualquer Oficial, ao pedir 
demissão, deve indenizar todas as despesas públicas de que foi 
beneficiário. 

75. Acerca do Estatuto dos Policiais Militares de Mato Grosso do 
Sul, analise os itens abaixo: 

I. Na Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, os cargos de direção 
são todos aqueles referentes à direção e chefia, bem como os 
de comandantes de unidade até nível de Destacamento. 

II. O militar da reserva remunerada não poderá retornar ao 
serviço ativo, exceto em caso de guerra. 

III. Círculos hierárquicos são escalas de competências entre os 
policiais-militares da mesma categoria e têm a finalidade de 
desenvolver o respeito à subordinação. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 

A) apenas I. 
B) apenas II. 
C) apenas III. 
D) I e III. 
E) II e III. 

76. De acordo com o Regulamento Disciplinar da Polícia Militar de 
Mato Grosso do Sul, no julgamento de Transgressão, a falta 
de prática do serviço é considerada uma: 

A) causa de justificação. 
B) excludente de defesa. 
C) circunstância atenuante. 
D) concausa de justificação. 
E) circunstância agravante. 

72. Em janeiro de 2022, o policial militar Mévio, por fato ocorrido há 
um mês, foi punido disciplinarmente com advertência, a qual 
se deu ostensivamente na presença de quase toda OPM. Sobre 
a situação em questão, assinale a alternativa correta: 

A) Como o fato era recente, Mévio deveria ter sofrido a pena mais 
branda, que seria a repreensão. 

B) A advertência deveria ter sido escrita e em caráter particular. 
C) A advertência, por ser verbal, não deve constar das alterações, 

mas será registrada na ficha disciplinar de Mévio. 
D) A advertência a Mévio deveria ter sido verbal e apenas no 

círculo de seus pares. 
E) Mévio acabou sendo vítima de humilhação, razão pela qual a 

punição deve ser anulada. 

77. Assinale abaixo aquele que, excepcionalmente ou em reuniões 
sociais, tem acesso ao círculo de subtenente da Polícia 
Militar de Mato Grosso do Sul: 

A) aluno do curso de formação de sargentos PM. 
B) qualquer praça em situação especial. 
C) aluno do curso de formação de soldado PM. 
D) qualquer praça especial ou em situação especial. 
E) aluno do curso de formação de cabo PM. 

73. De acordo com o Estatuto dos Policiais Militares de Mato 
Grosso do Sul, por motivo de núpcias, os policiais-militares 
podem se afastar totalmente do serviço pelo prazo de: 

A) 08 dias. 
B) 05 dias. 
C) 10 dias. 
D) 15 dias. 
E) 07 dias. 

78. Os integrantes da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul são 
servidores públicos militares estaduais denominados policiais- 
militares. Dentre os policiais-militares que se encontram na 
ativa estão: 

I. os reformados. 
II. os alunos de órgãos de formação de policiais-militares. 

III. os convocados. 
IV. os incluídos na Polícia Militar, obrigatória ou voluntariamente, 

por ato do Governador do Estado. 
V. os designados. 

Está(ão) correto(s) apenas o(s) item(ns): 

A) I, II e IV. 
B) II, III e V. 
C) I e II. 
D) II, III, IV e V. 
E) III, IV e V. 

74. Maria, Débora e Júlia integram os Quadros da Polícia Militar 
de Mato Grosso do Sul. A primeira está no QAO, a segunda no 
QPE e a terceira no QPS. Logo, é possível afirmar que: 

A) Júlia tem maior antiguidade. 
B) Maria é menos antiga do que Débora, que é mais antiga do 

que Júlia. 
C) Maria tem maior antiguidade. 
D) Débora e Júlia são mais antigas do que Maria. 
E) Débora tem maior antiguidade. 
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79. João é Aspirante a Oficial da Polícia Militar de Mato Grosso do 
Sul (PMMS). Nesse caso, ele pode frequentar o(s) círculo(s) 
de: 

A) oficiais subalternos e oficiais intermediários. 
B) oficiais superiores e oficiais intermediários. 
C) oficiais superiores e oficiais subalternos. 
D) oficiais subalternos. 
E) oficiais intermediários. 

83. Assinale a alternativa em que apresenta uma proposição. 

A) A Técnica Policial Militar é assunto de qual disciplina? 
B) Avise ao policial P1 da companhia para me entregar a escala 

até às 17h! 
C) Direita, volver! 
D) Uma unidade da polícia militar é o Batalhão de Choque. 
E) O policial P4 da companhia. 

84. No Treinamento Físico Militar (T.F.M.) o instrutor afirmou: 

“- O cadete deve estar aquecido e alongado às 6h para entrar 
em forma”. 

No entanto não é verdade que o cadete devia estar aquecido 
e alongado às 6h para entrar em forma. 

 
É correto concluir que: 

A) O cadete não deve estar aquecido ou nem deve estar 
alongado às 6h para entrar em forma. 

B) O cadete não deve estar aquecido e nem deve estar alongado 
às 6h para entrar em forma. 

C) O cadete deve estar aquecido e não deve estar alongado às 
6h para entrar em forma. 

D) O cadete não deve estar aquecido ou deve estar alongado às 
6h para entrar em forma. 

E) O cadete não deve estar aquecido e deve estar alongado às 
6h para entrar em forma. 

80. Na Polícia Militar de Mato Grosso do Sul (PMMS), Jaime é 
Primeiro-Tenente e Marlon é Primeiro-Sargento. Logo, é 
possível afirmar que: 

A) ambos não ocupam o Círculo de Oficiais. 
B) eles têm o mesmo Posto. 
C) eles estão no mesmo círculo hierárquico dos Sargentos. 
D) eles não pertencem ao mesmo círculo hierárquico. 
E) ambos não ocupam o Círculo de Praças. 

 
P9 – RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
81. Ao analisar uma expressão muito utilizada na caserna “todo 

soldado de folga que esteja no quartel está à procura de 
serviço”, é possível afirmar que: 

 
A) O conjunto dos soldados de folga no quartel contém o conjunto 

de pessoas que estão à procura de serviço. 
B) Todos as pessoas que estão à procura de serviço são 

soldados de folga no quartel. 
C) O conjunto de todas as pessoas que estão à procura de 

serviço contém o conjunto dos soldados que estão de folga no 
quartel. 

D) Algum soldado de folga que esteja no quartel não está à 
procura de serviço. 

E) Existe pelo menos um soldado de folga que esteja no quartel 
não está à procura de serviço. 

85. Qual o número de linhas da tabela-verdade elaborada a partir da 
proposição composta “Se um subtenente está de Licença 
para Tratamento de Saúde (LTS), então o médico da Junta 
Médica de Saúde (JMS) deve legitimar o estado de saúde do 
referido policial militar e a unidade militar deve ser informada do 
atestado ou o oficial subalterno já deve ser retirado da 
escala de serviço”. 

A) 4 
B) 16 
C) 64 
D) 512 
E) 700 

82. A escala do soldado que tira viatura é o ciclo 12x24/12x72, ou 
seja, no primeiro dia trabalha 12 horas e folga 24 horas 
seguidas e o próximo turno será de 12 horas de serviço e 72 
horas de folga. O SD PM 12345 Alberto começou esse ciclo 
de plantão de 12 horas às 7h da manhã da segunda-feira do 
dia 10 de outubro. A respeito do serviço desse militar no dia 21 
de outubro, pode-se afirmar que: 

A) O SD PM 12345 Alberto no dia 21 de outubro estará na folga 
de 24 horas. 

B) O SD PM 12345 Alberto no dia 21 de outubro entrará de 
serviço às 7 horas. 

C) O SD PM 12345 Alberto no dia 21 de outubro entrará de 
serviço às 19 horas. 

D) O SD PM 12345 Alberto no dia 21 de outubro estará na folga 
de 72 horas. 

E) O SD PM 12345 Alberto no dia 21 de outubro estaria na 
mesma situação se sua escala fosse 12x36. 
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86. Desenvolvido no início do século XX, o código internacional “Q” tinha o propósito de facilitar as comunicações entre os navios britânicos 
e suas partes relacionadas. Com o tempo, o código passou a ser utilizado como padrão entre comunicações de rádio em todo o 
mundo inclusive nas corporações policiais militares. Na tabela-verdade abaixo, a partir da terceira coluna, toda coluna tem uma célula em 
que o valor de verdade é diferente das demais células. Assinale a alternativa que representa as letras das células cujo valor de verdade 
só aparece uma vez na coluna consecutivamente da esquerda para a direita a partir da terceira coluna. 

 
 

A) QRMQRC 
B) QAPQRA 
C) TAJQRA 
D) QRPSAF 
E) STDQTM 

 

87. Qual das proposições abaixo é logicamente equivalente à 
proposição composta “O cadete da polícia militar aos finais de 
semana vai para a sua casa ou está de licença cassada no 
quartel”? 

A) O cadete da polícia militar aos finais de semana vai para a sua 
casa se, e somente se, estiver de licença cassada no quartel. 

B) O cadete da polícia militar aos finais de semana não vai para 
a sua casa e não está de licença cassada no quartel. 

C) O cadete da polícia militar aos finais de semana não vai para 
a sua casa ou não está de licença cassada no quartel. 

D) Se o cadete da polícia militar aos finais de semana vai para a 
sua casa, então não está de licença cassada no quartel. 

E) Se o cadete da polícia militar aos finais de semana não vai 
para a sua casa, então está de licença cassada no quartel. 

 

89. Nos Jogos Nacionais dos Cursos de Formação de Oficiais, na 
modalidade barra, nove atletas se inscreveram dos quais 
quatro são de Mato Grosso do Sul. De quantos modos é 
possível que pelo menos um cadete da Academia de Polícia 
do Mato Grosso do Sul fique em uma das três primeiras 
posições na modalidade barra? 

 
A) 60 
B) 444 
C) 504 
D) 669 
E) 729 

90. Sejam A, B e C conjuntos dados por A =]0, 5[ , B = [2, 7] 

e C =]6, 9]determine o conjunto E = ((A U B) ∩ C) ∩ Æ. 

A) E = ((A U B) ∩ C) ∩ Æ =]6, 7] 

B) E = ((A U B) ∩ C) ∩ Æ = {7} 

C) E = ((A U B) ∩ C) ∩ Æ = Ø 

D) E = ((A U B) ∩ C) ∩ Æ = {6} 

E) E = ((A U B) ∩ C) ∩ Æ = {0} 

88. Seja o conjunto A representado pelos Coronéis lotados no 
Quartel do Comando Geral da Polícia Militar (QCGPQ) e B, por 
todos os oficiais superiores lotados no (QCGPM). Supondo 

que A < B, então ao simplificar [A ∩ (A U BC)] ∩ [B U (A U 
BC)C], é encontrado o conjunto: 

A) Complementar dos Coronéis lotados no Quartel do Comando 
Geral da Polícia Militar (QCGPQ) em relação ao conjunto de 
todos os oficiais dos quadros da PM. 

B) Oficiais superiores lotados no (QCGPM). 
C) Coronéis lotados no Quartel do Comando Geral da Polícia 

Militar (QCGPQ). 
D) Complementar dos Oficiais superiores lotados no (QCGPM) 

em relação ao conjunto de todos os oficiais dos quadros da 
PM. 

E) Oficiais superiores lotados no (QCGPM) menos os Coronéis 
lotados no Quartel do Comando Geral da Polícia Militar 
(QCGPQ). 

p q p\/q ~(p/\~q) ~(q\/~p) p\/~q ~p/\~q (p\/q)  (~p/\~q) 

V V T R M T S M 

V F S A P S A C 

F V T T D Q T F 

F F Q R J P R A 
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P10 – INFORMÁTICA 

91. No Sistema Operacional Windows 10, o sistema de 
gerenciamento de arquivos e pastas é feito para facilitar a vida 
do usuário, assim, se o utilizador não mudou, onde os meus 
arquivos são armazenados? 

A) C:\nome do usuário\Pastas de Trabalho (onde nome do 
usuário é seu nome de usuário do Windows). 

B) D:\Usuários\nome do usuário\Pastas de Trabalho 
(onde nome do usuário é seu nome de usuário do Windows). 

C) D:\nome do usuário\Pastas de Trabalho (onde nome do 
usuário é seu nome de usuário do Windows). 

D) C:\Usuários\nome do usuário\Pastas de Trabalho 
(onde nome do usuário é seu nome de usuário do Windows). 

E) E:\Usuários\Pastas de Trabalho. 

94. No Explorador de Arquivos do Windows 11 em Documentos ao 
clicar na opção Novo e escolher a opção Documento de Texto, 
conforme figura, será criado um arquivo com extensão do tipo: 

 

 

A) exe – Arquivo do programa executável 
B) potx – Modelo do Microsoft PowerPoint 
C) rtf – Arquivo de formato de Rich Text 
D) tmp – Arquivo de dados temporários 
E) txt – Arquivo de texto não formatado 

92. No Microsoft Word 2019 podemos trabalhar com tabelas que 
podem ser inseridas a partir da guia Inserir e depois Tabela. 
Ao inserir a tabela abaixo, o usuário aglutinou duas células 
para centralizar a frase Lista de Alunos. Desta forma, tendo 
como base a tabela abaixo, assinale a opção que retorna ao 
estado anterior do processo de aglutinação das células. 

 

 
 

A) Na Guia Inserir Tabela em Configurações da Tabela depois em 
Dividir Células. 

B) Na Guia Inserir Tabela em Configurações da Tabela em 
seguida Mesclar Células. 

C) Na Guia Ferramentas de Tabela em Design da Tabela em 
seguida Dividir Células. 

D) Na Guia Ferramentas de Tabela depois Layout em seguida 
Dividir Células. 

E) Na Guia Ferramentas de Tabela em Layout sem seguida 
Mesclar Células. 

 
95. A lixeira é do Windows é uma pasta que serve para guardar de 

forma temporária as pastas ou os arquivos excluídos pelo 
usuário. Geralmente seu espaço de armazenamento é 
correspondente a 10% do disco do computador no qual o 
sistema está instalado. Assim, assinale a opção que mostra a 
sequência de passos para exibir a lixeira caso esteja oculta no 
Windows 10. 

A) 1. Apertar a Tecla do logotipo do Windows. 2. Configurações. 
3. Escolher a opção Sistema. 4. Temas. 5. Configurações dos 
ícones da área de trabalho. 6. desmarcar a seleção da Lixeira 
e depois aplicar. 

B) 1. Apertar a Tecla do logotipo do Windows. 2. Configurações. 
3. Escolher Personalização. 4. Temas. 5. Configurações dos 
ícones da área de trabalho. 6. Marcar a seleção da Lixeira e 
depois aplicar. 

C) 1. Apertar a Tecla do logotipo do Windows. 2. Configurações. 
3. Escolher Personalização. 4. Temas. 5. Configurações dos 
ícones da área de trabalho. 6. desmarcar a seleção da Lixeira 
e depois aplicar. 

D) 1. Apertar a Tecla do logotipo do Windows. 2. Configurações. 
3. Escolher Personalização. 4. Barra de Tarefas. 5. 
Configurações dos ícones da área de trabalho. 6. desmarcar a 
seleção da Lixeira e depois aplicar. 

E) 1. Apertar a Tecla do logotipo do Windows. 2. Configurações. 
3. Escolher Sistema. 4. Área de Trabalho Remota. 5. 
Configurações dos ícones da área de trabalho. 6. desmarcar a 
seleção da Lixeira e depois aplicar. 

93. O Windows 10 possuí muitas ferramentas de acessibilidade para 
usuários com visão subnormal. Dentro desta perspectiva, para 
alterar o nível de zoom da lupa com o teclado é preciso 
pressionar a tecla do Windows + sinal de adição (+) e para 
diminuir o nível basta pressionar a tecla do Windows + sinal 
de subtração (-). Assim, para desativar a lupa ou usar o 
mouse para o nível de zoom da lupa é necessário pressionar, 
respectivamente. 

A) Tecla logotipo do Windows + ESC e ALT + girar o mouse para 
cima ou para baixo. 

B) Tecla logotipo do Windows + F1 e Ctrl + SHIFT + girar o mouse 
para cima ou para baixo. 

C) Tecla logotipo do Windows + F2 e Ctrl + ALT + girar o mouse 
para cima ou para baixo. 

D) Tecla logotipo do Windows + ESC e Ctrl + ALT + girar o mouse 
para cima ou para baixo. 

E) Tecla logotipo do Windows + F3 e Ctrl + ALT + girar o mouse 
para cima ou para baixo. 
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96. As tabelas no Microsoft Word 2019 são fáceis de inserir e de 
personalizar. É possível, por exemplo, colocar bordas apenas 
em certas partes da tabela, escolher o estilo e a cor da Caneta 
utilizada para fazer isso, é preciso: 

I. Selecionar a tabela. 
II. Em Ferramentas de Tabela – Designer da Tabela, colocar as 

Bordas. 
III. Em Ferramentas de Tabela – Layout da Tabela, acrescentar 

as Bordas. 
V. Em Inserir da Tabela – Configurações da Tabela, alterar as 

Bordas. 
V. Em Inserir da Tabela – Configurações do Layout da Tabela, 

inserir as Bordas. 

Estão corretas as opções: 

A) I e II 
B) I e III 
C) II e III 
D) III e IV 
E) I e V 

98. Levando em consideração a utilização do navegador de internet 
Google Chrome, a função do botão destacado na figura 
abaixo é: 

 
Recorte da barra de ferramentas do navegador web Google Chrome. 

 

A) Atualizar a página atual. 
B) Adicionar a página atual aos Favoritos.. 
C) Acessar as extensões do navegador. 
D) Acessar a Página Inicial. 
E) Acessar as opções de compartilhamento da página. 

99. A rede mundial de computadores, a Internet, é muito ampla e 
possui uma imensidão de dados. Para facilitar a busca por 
dados específicos são utilizados buscadores como o site 
Google. Ao pesquisar a frase abaixo no site Google o que 
estamos tentando buscar no Internet? 

Comprar camisas de futebol -seleção brasileira 

A) Comprar camisas de futebol buscando pelo texto específico 
“seleção brasileira”. 

B) Comprar camisas de futebol de maneira geral. 
C) Comprar camisas de futebol apenas de times brasileiros. 
D) Comprar camisas de futebol enfatizando a busca pelas 

camisas da seleção brasileira. 
E) Comprar camisas de futebol barrando resultados da busca de 

camisas da seleção brasileira. 

97. Considerando a utilização da rede mundial de computadores, 
a Internet, e a sua navegação mediante a utilização do 
navegador web Google Chrome, julgue as afirmações abaixo: 

I. Pop-ups são pequenos arquivos de computador ou pacotes de 
dados enviados por um site de Internet para o navegador do 
usuário quando o utilizador visita o site. Cada vez que o 
usuário visita o site novamente, o navegador envia este 
pequeno arquivo de volta para o servidor para notificar 
atividades prévias do usuário. 

II. Cookies são janelas que se abrem no navegador ao visitar 
uma página web ou acessar um link específico. Eles são 
utilizados por autores de sites para abrir alguma informação 
extra ou como meio de propaganda. 

III. Extensões no navegador Google Chrome são códigos ou 
programas instalados no navegador do seu computador ou 
celular que desempenham funções específicas. As extensões 
podem adicionar novas funcionalidades para o navegador, ou 
mudar sua aparência, ou o conteúdo de páginas particulares. 

É correto o que consta: 

A) na afirmativa I, apenas. 
B) na afirmativa II, apenas. 
C) na afirmativa III, apenas. 
D) nas afirmativas I e III, apenas. 
E) nas afirmativas I, II e III. 

100. Correio eletrônico é um método ou um sistema que permite 
compor, enviar e receber mensagens através de um sistema 
computacional online de comunicação de forma assíncrona. 
O Gmail, criado pela Google em 2004, é um software que 
pode ser utilizado para enviar e receber mensagens 
eletrônica, e-mails. Sobre o Gmail é correto o que se em 
todas os itens, EXCETO: 

 
A) É possível enviar e-mails em modo confidencial. 
B) Pode-se programar o envio de e-mails para um momento 

posterior. 
C) É possível inserir inúmeros destinatários no envio de e-mails. 
D) Pode-se cancelar o envio de um e-mail a qualquer momento 

depois de realizado o envio. 
E) No Gmail é possível criar filtros e marcadores. 

 


